

# 涨跌都能赚 外汇理财有门道



长期做外汇的长沙市民肖凯明最近很高兴，因为他炒外汇挣了不少钱。香港中文大学教授郎咸平最近在武汉表示，楼市、股市的投资今年开始进入“低收益、高风险”时代，理财市场的机会也不多，但外汇市场还是存在机会。  
 ■记者 梁兴

## “汇市天气，多云转晴”

炒汇专家李实达告诉记者，美国以贸易逆差为借口不断敦促人民币升值，而我国则考虑到出口企业的处境，尽量保持微幅升值，这样夹缝中的汇市将十分变幻莫测。李实达认为，2012年下半年的汇市注定会不平静，可能还会出现大幅波动，但是长期趋势看好。

中国银行湖南分行外汇交易员罗宇锋认为，2011年末，曾出现人民币汇率连续十多天触及跌停的情况，但是，后来走势却令所有人吃惊：人民币继续升值，1美元兑人民币甚至跌到6.3元人民币以下。说明人民币升值的大趋势并未明显改善。

## 厌恶风险可选外汇理财产品

据了解，目前可购买的外汇理财产品主要包括固定收益和浮动收益两大类。“固定收益类产品比较适合对国际金融市场不太了解、风险承受能力较弱的普通大众。”中国银

行湖南省分行理财师陈国佳表示。

陈国佳告诉记者，在实际生活中，购买此类产品的以两种人居多：一种是为了未来子女留学、出境旅游等需要而持有外汇，却暂时没有投资方向的人；另一种是有稳定的境外外汇收入，却暂时没有投资方向的人。肖先生就是因为准备送儿子出国留学，现在手中持有一些外汇，他就在这段时间购买了外汇理财产品。“总不能让钱闲在那里，这些理财产品的收益一般还不错。”肖先生表示。

## 涨跌都能挣，要有真功夫

外汇保证金更受有投资经验的汇民喜欢，肖凯明就是这样一名炒汇客，对他来说这种有风险的游戏才能吸引他的眼球。

外汇保证金是由投资人以其存于银行的资金作为保证金质押在该银行，而通过银行依其存款金额，设定一个操作外汇的信用额度，让投资人可在外汇市场中争取利率及汇

兑的差价，以创造最高的投资利益。肖凯明告诉记者，投资者以保证金交易炒汇时，可以在汇率上涨时做多，也可以在汇率下跌时做空，两种方式都能获利。

对于风险偏好者来说，个人实盘炒外汇保证金交易是不错的选择，但同时风险也很大。中行外汇交易员李浩提醒，保证金交易的风险与杠杆倍数直接相关，杠杆倍数越大，风险也越大。成熟的投资者通过炒汇获得的收益可以远大于股票和基金。不过，要想成为炒汇高手，得学习很多相关知识，下很多工夫。

## 小贴士

“双向宝”业务是指个人客户通过中国银行所提供的报价和交易平台在事前存入超过建仓名义的保证金后，实现做多与做空双向选择的外汇黄金交易工具，包括双向外汇宝和双向黄金宝。



## 专家点评

成功的外汇投资者大都经历过短线向长线转变的成长历程。短线对投资者的分析能力、记忆力、反应力、心理、交易通道等方面的要求都比较高，就像乒乓球运动员面对快速抽球只能下意识反应，这需要平时高强度的训练。然而大部分投资者缺少这样的专门训练，这也是短线保证金投资者亏损面巨大的重要原因。

目前境外的保证金交易，其杠杆倍数往往都设定得过高，市场的细微变化经过放大，会引起投资者保证金账户余额的巨大变动，这样高风险的产品并不适合初学外汇交易的投资者。多数普通投资者更为适合的产品应该是杠杆倍数较低甚至没有杠杆放大功能，但是具有多空双向建仓机制的产品（例如中国银行推出的双向外汇宝、双向黄金宝）。

本期专家：中国银行湖南省分行外汇交易员 李浩



**个人 双向外汇宝 双向黄金宝**

24小时T+0双向交易 买涨买跌任君选择

- 双向交易 多空皆利
- 操作便捷 安全无忧

- 一个账户 金汇兼顾
- 操作便捷 安全无忧

详情敬请垂询中行  
 各营业网点或致电95566  
 风险提示：市场有风险 投资须谨慎